

Второй областной поэтический турнир «Сибирские горизонты», посвящённый 85-летию Новосибирской области



Начальник отдела литературных программ НОЮБ,
руководитель проекта **Синицына Татьяна Евгеньевна**

Многие поэты сегодня пишут «в стол» или всё больше уходят в социальные сети, в том числе из-за того, что в реальной жизни мало продуктивных площадок для декларирования собственного литературного творчества и общения с единомышленниками.

В современном неопределённом и разрозненном мире необходимо создавать условия для выявления, поддержки и развития творческого потенциала авторов.

Отдел литературных программ Новосибирской областной юношеской библиотеки в тесном сотрудничестве с Новосибирское отделение Союза писателей России и Советом молодых литераторов при Союзе писателей России (творческая мастерская «ЛИФТ»), журналами «Сибирские огни»

и «Сибирский Парнас» много лет активно работает над развитием литературного пространства региона.

С 2010 года реализуется много долгосрочных проектов: «Литературная карта г. Новосибирска и Новосибирской области», создание и издание настольной интеллектуальной игры «Литературное кольцо Сибири» (с 2017 г.), первый областной поэтический турнир «Сибирские горизонты» (2018 г.), творческий социальный проект «Сибирские молодежные литературные курсы им. В.Я. Зазубрина» (2019–2020 гг.), «Сибирские строки» (2021–2022 гг.), многочисленные поэтические турниры, марафоны и литературные конкурсы.

Первый опыт турнира «Сибирские горизонты» является доказательством того, что данный проект актуален. В нем приняло участие 328 авторов из Новосибирской области (исключая г. Новосибирск). Аналогов такого масштабного поэтического состязания не было и за прошедшие три года не появилось. Результаты превзошли все наши ожидания, поэтому организаторы решили продолжить эту традицию и проводить такие турниры раз в два года.

В 2021–2022 гг. библиотека совместно с Лигой молодых специалистов сферы культуры реализовала социально значимый проект «Сибирские горизонты -2022», при грантовой поддержке Министерства региональной политики Новосибирской области и Фонда президентских грантов.

В рамках проекта проходил второй областной поэтический турнир, который предоставил возможность каждому поэту из Новосибирской области не только заявить о себе, но и найти соратников по перу, определить вектор своего дальнейшего творческого развития, вступить в поэтическое объединение.

Главными партнёрами проекта стали: Министерство культуры Новосибирской области, ГБУК НСО «Редакция журнала «Сибирские огни», Новосибирское отделение Союза писате-

лей России, Новосибирский поэтический марафон «Большие юбилеи», Совет молодых литераторов при Союзе писателей России (творческая мастерская «ЛИФТ»), библиотеки муниципальных образований Новосибирской области.

Турнир проводился среди поэтов в возрасте от 16 лет, проживающих в районах и городах Новосибирской области.

Мы надеемся, что поэтические турниры помогут наладить межрайонные культурные связи, будут способствовать знакомству и обмену опытом между литобъединениями и учреждениями культуры Новосибирской области, развитию единого культурного пространства и литературного движения на территории региона.

На эту благородную цель работали все участники проекта: наши партнёры и члены жюри, главы районов и руководители отделов культуры, библиотеки муниципальных образований Новосибирской области, руководители литературных объединений, которые активно включились в проект, и, конечно же, сами авторы, они отстаивали честь района, за что им всем низкий поклон и сердечная благодарность.